

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Тиуновой Натальи Викторовны на тему
«Разработка и внедрение регионально-интегративной терапии синдрома
«пылающего рта» (клинико-экспериментальное исследование)»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.01.14 – стоматология**

В настоящее время патология слизистой оболочки рта все чаще наблюдается у лиц молодого возраста, приводя у зрелого населения к утяжелению и «хронизации» процесса. Частота синдрома «пылающего рта» (СПР) в структуре стоматологических заболеваний составляет 0,5-5,0%, а среди патологии слизистой оболочки полости рта данное заболевание встречается в 30% случаев (Лукиных Л.М., 2000; Боровский Е.В., Машкилайссон А.Л., 2001; Mock D., Chugh D., 2010; Torgerson R.R., 2010). СПР является одним из наиболее распространенных в группе нейростоматологических заболеваний, а частота его в настоящее время не уменьшается и имеет важное как медицинское, так и социальное значение (Pigatto P.D., Guzzi G., 2012; Javali M.A., 2013). Ранняя диагностика и своевременное лечение синдрома «пылающего рта» у врача-стоматолога, а также комплексное лечение у врачей других специальностей способствуют минимизации осложнений и перехода заболевания в более тяжелую форму. В совокупности данных литературы и наблюдений автора данное диссертационное исследование Тиуновой Натальи Викторовны представляется актуальным и своевременным.

Цель исследования реализуется поставленными задачами. Диссертационная работа Тиуновой Н.В. основана на достаточном объеме проведенных исследований с использованием современных информативных методов при корректной статистической обработке данных, что дает основание считать научные результаты, выводы и практические рекомендации, вытекающие из диссертации, обоснованными и

достоверными. Выводы логичны, хорошо аргументированы, заключение и практические рекомендации обоснованы полученными в работе результатами, согласованы с данными исследования.

Автору успешно удалось теоретически обосновать, клинически продемонстрировать и доказать возможность использования регионально-интегративной терапии синдрома «пылающего рта».

Заслуживают внимания разработанные автором схема патогенеза, экспертные системы и алгоритм ведения больного с синдромом «пылающего рта».

Диссертационная работа выполнена на высоком научном и методическом уровне. Методики, используемые диссидентом, информативны, их выбор достоверно обоснован. Положения, выносимые на защиту, обозначенные в автореферате, обоснованы и соответствуют данным, полученным в ходе исследования. Выводы логично опираются на полученные результаты, отвечают целям и задачам исследования. Практические рекомендации полезны для клинической деятельности врачей-стоматологов, о чем свидетельствует их внедрение в учебный и лечебно-диагностический процессы. По результатам исследований представленных в автореферате очевидна значимость выводов и результатов диссертационной работы Тиуновой Н.В.

По теме диссертации опубликовано 47 научных работ, 24 из которых в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Не вызывает сомнения, что диссертационная работа Тиуновой Н.В. отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Заключение

Диссертационная работа Тиуновой Натальи Викторовны на тему «Разработка и внедрение регионально-интегративной терапии синдрома «пылающего рта» (клинико-экспериментальное исследование)» является

законченной научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной научной проблемы – повышение эффективности лечения больных с синдромом «пылающего рта», имеющей существенное значение для научной и практической стоматологии. Научное исследование соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации (от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор Тиунова Н. В. заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России

Профессор кафедры пропедевтики
стоматологических заболеваний

доктор медицинских наук (14.01.14 стоматология),
профессор

Т.Ф. Данилина

ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет»
Минздрава России,

400066, г. Волгоград, пл. Павших борцов, 1, +7 (8442) 38-50-05 ,
www.volgmed.ru.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Данилиной Т.Ф. заверяю:
01.02.2019г.

